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Verô József a magyar tudományos élet
egyik legelismertebb professzora 1904.
január 26-án született  Sopronban. A
bencés gimnáziumot kitûnôen végezte,
majd 1926-ban a fôiskolán kiváló minô-
sítésû vaskohómérnöki oklevelet szer-
zett. Állami ösztöndíjjal egy évig a char-
lottenburgi Technische Hochschule ven-
déghallgatója, ahol életre szólóan elje-
gyezte magát a metallográfiával és a fé-
mek anyagvizsgálatával.

Oktatói pályafutását Sopronban 1927-
ben kezdte. Az egyetemi rangra emelke-
dett fôiskola 1933-ban megkapta a dok-
torrá avatás jogát, Verô József elsôként
nyerte el a kohómérnöki tudományok
doktora címet. 1943-ban kinevezett
egyetemi tanárként megszervezte az
újonnan alakult Fémtechnológiai Tanszé-
ket. Az egyetem dékáni tisztét is betöl-
tötte 1948–1951 között.

Oktatói tevékenysége természetes kie-
gészítésének tekintette a tudományos

kutatást és az eredmények gyakorlati al-
kalmazását. Vezetôje annak a fejlôdési
folyamatnak, melynek következtében az
eredetileg leíró jellegû metallográfia eg-
zakt, pontosan meghatározott, mérhetô
adatokra alapozott tudomány lett. Ezzel
elôsegítette – különösen a vas- és alumí-
niumiparban – a különbözô technológiák
fejlôdését. Eredményeit külföldi elisme-
rések is igazolták, alátámasztották.

Nyolc könyvet írt és 117 cikke jelent
meg hazai és külföldi folyóiratokban. A
konferenciákon mindig újat mondó és a
szakmai köröket legjobban érdeklô té-
mákról tartott elôadásokat. Tiszta, vilá-
gos érvekkel kötötte le olvasói, hallgatói
figyelmét, fokozottan ügyelve a magyar
nyelv hibátlan használatára.

Kimagasló tudományos eredményeiért
az MTA 1948-ban levelezô, 1949-ben
rendes tagjává választotta. Az akadémia
mûszaki tudományok osztályának elnöke
1953–1957-ig. Az akkor nyolcezer fôt

számláló Országos Magyar Bá-
nyászati és Kohászati Egyesü-
let alelnöke 1952-tôl húsz
éven át.

Magánéletét tekintve 1930-
ban kötött házasságot Artner
Erzsébettel, és az Ôsz utca 6.
számú házba költöztek. Itt
született három fiúgyerme-
kük: József (1933), László
(1940) és Balázs (1944).

Amikor a bányász-kohász
képzés Miskolcra került, fájó
szívvel szakadt el szülôvárosá-
tól. Hetente utazott Sopron-
ból Budapestre illetve Mis-
kolcra, de 1952-ben kénytelen
volt áttelepedni a fôvárosba,
ahol kinevezték a Vasipari Ku-
tató Intézet igazgatójának.
Egyetemi tanszékét Miskolcon
1968-ig vezette, a kutatóinté-
zet munkáját 1974-ig, nyug-
díjba vonulásáig irányította.

Az alma maternek Sopron-
ban és Miskolcon is tisztelet-

tel övezett professzora lett. Született pe-
dagógusként megszerettette a kohómér-
nök-hallgatókkal szakmájukat. A fiatalok
tôle tanulták meg az önálló gondolko-
dást, és ösztönösen megérezték sok jóin-
dulatot sugárzó emberi magatartását.

Tudományos és oktatói tevékenységét
Kossuth-díjjal jutalmazták 1949-ben és
1958-ban, a Munka Érdemrend arany fo-
kozatát háromszor kapta meg. A 80. szü-
letésnapján a Parlamentben a Magyar
Népköztársaság  Zászlórendjét vehette
át, életútját a televízió közel egy órás
mûsorban mutatta be.

Élete utolsó éveiben egyre gyakrabban
kívánkozott Sopronba, megragadott min-
den alkalmat, hogy részt vegyen a város-
ban tartott konferenciákon, érettségi és
egyetemi találkozókon. Utoljára 1984-
ben járt Sopronban, unokája esküvôjén.
Akkor már búcsúzott szeretett szülôváro-
sától.

Verô József professzor 1985. május
21-én hunyt el. Búcsúztatásán a Far-
kasréti temetôben a katolikus egyházi
szertartás hivatalos állami méltatással
folytatódott. Hamvait – közös végakara-
tuk szerint – 1985. július 5-én a Szent

Száz éve született Verô József

„A nagy világon e kívül
Számára nincsen haza;
Vezesse útján égi jel,
A Hûség csillaga!”

(Sarkady Sándor)



A 2003. december 15-i
ülés

Budapesten, az OMBKE Mikoviny-tanács-
termében tartott ülést dr. Tolnay Lajos
elnök vezette.

Bejelentette, hogy az elmúlt választ-
mányi ülés óta elhunyt Podányi Tibor
gyémántokleveles bányamérnök, az
egyesület tiszteleti tagja, a BKL Bányá-
szat korábbi fôszerkesztôje, a bányászati
szakosztály egykori elnöke. Emlékének a
választmányi ülés tagjai néma felállással
tisztelegtek.

Az elnök a napirend megtárgyalása
elôtt átadta azoknak a tagtársunknak a
Sóltz Vilmos-emlékérmet, akik nem tud-
tak a pécsi küldöttgyûlésen részt venni:
60 éves egyesületi tagságért: Kemény
Kornél okl. kohómérnök, 50 éves egyesü-
leti tagságért: Horváth József okl. bánya-
mérnök, Rumpler Lajos okl. bányamérnök,
Szûcs Imre okl. bányamérnök, tiszteleti
tag, Törzsök Imre okl. bányamérnök.

NAPIREND
1. A tiszteleti tagok és szeniorok taná-

csának beszámolója a választási cik-
lusban végzett munkáról. 
Elôadó: Benke István, a tiszteleti ta-
gok és szeniorok tanácsa elnöke

2. Az OMBKE jelölôbizottsága elnökének
kijelölése, a szakosztályok által dele-
gált bizottsági tagok megbízása.

3. A 2004. évi egyéni tagdíjak megállapí-
tása.
Elôterjesztô: Dr Gagyi Pálffy András
ügyvezetô igazgató

4. Beszámoló az elmúlt három év alatt
végzett munkáról. (A választmányi be-
számoló elôkészítése a küldöttgyûlés-
re.) 

5. A Bányászati és Kohászati Lapok meg-
jelentetésével kapcsolatos szervezési
intézkedések.
Elôterjesztô: Kovacsics Árpád fôtitkár

6. Javaslat a Szentkirályi Zsigmond-em-
lékévre.
Elôterjesztô: dr. Tóth János, a történe-
ti bizottság elnöke

7. Egyebek

ad 1.
Dr. Tolnay Lajos megköszönte az írásban
benyújtott beszámolót, mely a küldött-
gyûlés írásos anyagának részét fogja ké-
pezni.

ad 2.
A szakosztályok a következô tagokat de-
legálták a jelölôbizottságba:

• Bányászati szakosztály: Lóránt Miklós
okl. bányamérnök

• Kôolaj- földgáz- és vízbányászati szak-
osztály: Götz Tibor okl. olajmérnök

• Fémkohászati szakosztály: Gál János
okl. kohómérnök

• Öntészeti szakosztály: Dr. Vörös Árpád
okl. kohómérnök 

A vaskohászati szakosztály és az egye-
temi osztály haladékot kért, mivel még
nem szavazta meg a jelölôbizottságának
tagjait. 

Tamaga Ferenc dr. Horn János okl. bá-
nyamérnököt javasolta a jelölôbizottság

elnökének. A választmány a jelölést egy-
hangúlag jóváhagyta. Ugyancsak egy-
hangúlag jóváhagyta a jelölôbizottságba
delegált tagokat is. (V 16/ 2003 sz. ha-
tározat)

ad 3.
Dr. Gagyi Pálffy András javasolta, hogy
2004-ben továbbra is a 2003. évi tagdí-
jak maradjanak érvényben. 

A választmány a javaslatot vita nélkül,
egyhangúlag elfogadta (V. 17/ 2003 sz.
határozat) 

ad 4. 
Kovacsics Árpád az elmúlt három év te-
vékenységére jellemzô adatokat és té-
nyeket ismertetett. Ezek szerepelnek
majd a választmány küldöttgyûlési be-
számolójában.

Kovács Lóránt méltatta dr. Gagyi Pálffy
András ügyvezetô igazgató tevékenysé-
gét és javasolta, hogy a választmány ré-
szesítse jegyzôkönyvi dicséretben.

A választmány az indítványt egyhan-
gúlag megszavazta.

ad 5.
Kovacsics Árpád a fôszerkesztôkkel való
egyeztetés figyelembe vételével tette
meg javaslatait.

A javasolt intézkedések tiszteletben
tartják az egyes lapok szerkesztôségei-
nek szakmai szuverenitását, de a szerve-
zettebb együttmûködés kereteit kívánják
biztosítani. 

Dr. Takács István: az ajánlatkérésben
utaljunk a lapok közötti eltérésekre. A
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Mihály temetôben helyezték örök nyu-
galomra gyermekei, unokái, volt tanítvá-
nyai, munkatársai, a soproni bányászok-
kohászok-erdészek nagy családjának és a
város számos lakójának részvételével.

Verô József az a személyiség, aki a
soproni származású tudósok és az egye-
tem tanárai közül a legnagyobb elisme-
rést tudhatta magáénak. A város és az
egyetem méltó emléket kívánt állítani
tudós professzorának.

A család tagjai és tisztelôi megemlé-
keztek sírjánál. A soproni egyetemi tevé-

kenységét kortársként e sorok írója idéz-
te fel. A Nyugat-Magyarországi Egyetem
koszorúját dr. Faragó Sándor rektor és dr.
Winkler András rektorhelyettes helyezték
el. Az MTA képviseletében dr. Ádám An-
tal akadémikus rótta le kegyeletét. Az
OMBKE nevében Horváth József bánya-
mérnök és Szemán Attila muzeológus ko-
szorúzott.

Január 26-án délután egykori ottho-
na, az Ôsz utca 6. számú ház falán em-
léktábláját felavatta dr. Faragó Sándor
rektor és a város nevében átvette Walter

Dezsô polgármester. Mindketten meleg
szavakkal méltatták a tudásáról,  huma-
nitásáról, Sopronhoz való hûségérôl és a
magyar nyelv iránti tiszteletérôl is elis-
mert akadémikus egyetemi tanárt.

Mindkét megemlékezésen befejezés-
ként a kohászhimnuszt énekelték el a
nyugdíjas bányászok, kohászok, az okta-
tó egyetemi tanárok és hallgatók. Emlé-
keztetve – amint a tábla is hirdeti –
„Mindnyájan voltunk egyszer az Akadé-
mián...”.

✍ Molnár László

■ VÁLASZTMÁNYI ÜLÉSEK
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szakosztályok elnökének véleményét is
kérjék ki.

Sohajda József : Az öntészeti szakosz-
tály a lapok ügyével részletesen foglalko-
zott. Az érdekek között a tagság érdekét
kell elôtérbe helyezni. A lapok idôben je-
lenjenek meg. Adjon információt az
egyesületrôl és a szakmáról

Két ellenszavazattal és egy tartózko-
dással a választmány a javaslatot elfo-
gadta. (V. 18/ 2003 sz. határozat) 

ad 6.
Tóth János javasolta, hogy a Debreceni
Márton-emlékév mintájára 2004. évet
születésének 200. évfordulóján Szentki-
rályi Zsigmond bányamérnök, akadémi-
kus emlékévének tekintsük. Életmûvét is-
mertessük a 93. küldöttgyûlésen. Koszo-
rúzzuk meg a sírját Kolozsvárott, ahol
polgármester is volt.

Solt László: 2004-ben lesz dr. Verô Jó-
zsef professzor úr születésének 100. év-
fordulója is.

Dr. Vörös Árpád: az egyesület összesít-
se minden évben a következô év szakmai
évfordulóit.

A választmány a témában a V.19/
2003 sz. határozatot hozta.

ad 7.
Bemutatkozott a választmánynak Juhász
Péter bányász-valétaelnök.

Csath Béla ismertette a közelmúltban
megjelent Selmecbányáról szóló könyvet.
Dr. Gagyi Pálffy András beszerez néhány
példányt az érdeklôdôk részére.

Dr. Tolnay Lajos az ülést bezárva kel-
lemes karácsonyi ünnepeket és boldog új
évet kívánt a jelenlévôknek.

A 2004. február 24-i 
ülés
Az OMBKE Mikoviny-tanácstermében
megtartott ülést dr. Tolnay Lajos elnök
vezette.

Bejelentette, hogy az elmúlt választ-
mányi ülés óta elhunyt dr. Alliquander
Endre vasokleveles jogtudor, gyémántok-
leveles bányamérnök, az egyesület tisz-
teleti tagja. Temetésén az egyesület és
munkatársai nevében Wisnyovszky Károly
búcsúzott. 

Február 20-án az OMBKE tanácstermé-
ben munkatársai és tisztelôi gyászsza-
kestélyt tartottak. Emlékének a választ-
mányi ülés tagjai néma felállással tiszte-
legtek.

NAPIREND
1. A választmányi bizottságok beszámo-

lója a választási ciklusban végzett
munkájukról. 
Elôadók: a bizottságok elnökei 

2. Beszámoló az egyesület 2003. évi
pénzügyi tervének teljesítésérôl.
Elôadó: Dr. Gagyi Pálffy András ügyve-
zetô igazgató

3. A tisztújítással kapcsolatos kérdések.
4. Az ügyvezetô igazgató megbízása.

Elôterjesztô: Dr. Tolnay Lajos elnök

5. Fôtitkári tájékoztató az aktuális kérdé-
sekrôl.
Elôadó: Kovacsics Árpád fôtitkár

6. Egyebek

ad 1.
a.) Történeti bizottság
Tóth János az írásos jelentést azzal egé-
szítette ki, hogy a bizottság munkáját az
egyes szakosztályok munkabizottságai és
szakcsoportjai segítik. Jó az együttmû-
ködés a szakma múzeumaival is.

b.) Környezetvédelmi és hulladékhasz-
nosítási bizottság

Dr. Böhm József hivatali elfoglaltsága
miatt nem tudott megjelenni az ülésen.
Írásos anyagot küldött, melyben tájékoz-
tat az egyesület környezetvédelemmel
kapcsolatos tevékenységérôl, bizottsági
munka azonban nem volt. Bejelentette,
hogy a jövôben nem kívánja ellátni a bi-
zottság vezetését.

Dr. Szombatfalvi Rudolf társelnök: a
bizottság késôn alakult meg, de nem mû-
ködött. Az EU-csatlakozás miatt fontos
lett volna a bizottsági munka.

Hozzászólók: Solt László, dr. Tóth Ist-
ván, dr. Szabó György, Hajnal János, Her-
mann György, dr. Sohajda József, Petrusz
Béla, Szilágyi Gábor, Morvai Tibor, dr. Ga-
gyi Pálffy András.

Dr. Tolnay Lajos: A környezetvédelmi
bizottság munkájára szükség van. Meg
kell keresni a módját, hogy a környe-
zetvédelmi bizottság a jövôben tervsze-
rûbb és intenzívebb munkát végezzen.

A 2003. december 15-i
választmányi ülés határozatai

• V 16/2003 sz. határozat 
A választmány a szakosztályok delegálása alapján megbízza
Lóránt Miklós okl. bányamérnököt, Götz Tibor okl. olajmérnö-
köt, Gál János okl. kohómérnököt és dr. Vörös Árpád okl. ko-
hómérnököt, hogy a jelölôbizottságban tagként vegyenek
részt. A választmány a jelölôbizottság elnökéül dr. Horn Já-
nos okl. olajmérnököt bízta meg. 

• V 17/2003 sz. határozat
A 2004-ben a 2003. évi egyéni tagsági díjak maradnak ér-
vényben. 

• V 18/2003 sz. határozat
A választmány a BKL megjelentetésével kapcsolatban a kö-
vetkezô határozatokat hozta:

a.) Az ügyvezetô igazgató kérjen a nyomdáktól az egysé-
ges kiírás alapján árajánlatot. A beérkezett árajánlatokról a
következô választmányi ülésen az ügyvezetô igazgató szá-
moljon be.

b.) A küldöttgyûlés határozata értelmében a Bányászati
és Kohászati Lapok egységes arculatát meg kell teremteni.

c.) Élni kell a közös számok adta gazdasági elônyökkel.
Folyamatosan vizsgálni kell a közös számok megjelentetési
lehetôségeit. 2004-ben legalább két közös szám legyen.

d.) A lapok kiadásának koordinálását rendszeressé kell
tenni. 

• V 19/2003 sz. határozat
A választmány a 2004. évet Szentkirályi Zsigmond-emlékév-
vé nyilvánítja. Felkéri a történeti bizottságot, hogy az em-
lékév részletes tervét dolgozza ki.

A történeti bizottság minden évben állítsa össze a követ-
kezô év szakmai évfordulóit.



Segítsen megismertetni az EU-követel-
ményekbôl fakadó feladatokat és lehetô-
ségeket.

c.) Nemzetközi kapcsolatok bizottsága
Dr. Fazekas János az írásban közreadott
anyagot azzal egészítette ki, hogy Hor-
vátországra és Ukrajnára is ki kellene ter-
jeszteni kapcsolatainkat. 

Dr. Solymár Károly javasolta a német,
olasz, lengyel kapcsolatok feleleveníté-
sét, valamint szorosabb együttmûködést
az ICSOBA területén is. 

d.) Jogi és érdekvédelmi bizottság
Dr. Izsó István kifejtette, hogy az egye-
sület, illetve a bizottság nem élt a jog-
szabályok véleményezésének lehetôségé-
vel. Ezen a területen segítséget vár és
kér az egyesület vezetôitôl, hogy intéz-
ményesebb legyen az információáramlás.
A bizottság ugyanis önmagában nem
eléggé „súlyos”. 

Hozzászólók: Ôsz Árpád, dr. Tóth Ist-
ván, Petrusz Béla, dr. Tolnay Lajos, dr. Fa-
zekas János.

e.) ICSOBA Magyar Nemzeti Bizottság
Dr. Solymár Károly: Kiterjesztették a
szakmai területet. Erôsíteni szükséges az
egyetemi kapcsolatokat. 

ad 2.
Az írásban megküldött anyag az éves
gazdálkodásról „controlling” típusú érté-

kelést ad. A hivatalos mérleget és a köz-
hasznúsági jelentést a következô vá-
lasztmányi ülés tárgyalja majd. 

Boza István könyvvizsgáló: A bemuta-
tott számok a fôkönyvben lévô adatokra
alapozottak. A hivatalos mérleg pozitív
eredményt mutat.

A beszámolóval kapcsolatban Katkó
Károly tett fel kérdéseket, amikre az ügy-
vezetô igazgató érdemben válaszolt.

Dr. Tolnay Lajos: Ismét eredményes
évet zártunk. Betartottuk azt az elvet,
hogy csak annyit költünk, amennyi pén-
zünk van, eközben azonban teljesítettük
a szakmai programjainkat, célkitûzésein-
ket is. A könyvvizsgáló is megerôsítette
az eredményes gazdálkodás tényét.

A választmány a pénzügyi beszámolót
egyhangúan elfogadta. (V. 1/2004 sz.
határozat)

ad 3.
3/a) A vaskohászati szakosztály és az
egyetemi osztály által delegált jelölôbi-
zottsági tagok megbízása

Dr. Tolnai Lajos: A december 15-i vá-
lasztmányi ülésen a vaskohászati szak-
osztály és az egyetemi osztály még nem
tudta megnevezni jelöltjeit, ezért a jelö-
lôbizottság két tagját csak most tudjuk
jóváhagyni.

A vaskohászati szakosztály Solt László
okl. kohómérnököt, az egyetemi osztály
pedig dr. Tóth Lajos Attila okl. kohómér-
nököt delegálta az egyesületi jelölôbi-
zottságba.

A választmány egyhangúan jóváhagy-
ta a két személy megbízatását( V.
2/2004 sz. határozat).

3/b) Hajnal János indítványa az alapsza-
bály értelmezésével kapcsolatban

Hajnal János javasolja az alapszabály
8§ (5) pontjának értelmezését oly mó-
don, hogy a legutóbbi alapszabály-mó-
dosítással létrehozott „alelnök-szakosz-
tályelnök” tisztséget most elôször betöl-
tô személyek megválasztásánál ne legyen
kizáró ok, ha valaki korábban akár a
szakosztályelnöki, akár az alelnöki tiszt-
séget kétszer már betöltötte.

Dr. Tolnay Lajos: Az indítvány nem az
Alapszabály módosítására, hanem annak
értelmezésére vonatkozik, így ezt nem
kell közgyûlés elé vinni, dönthet a vá-
lasztmány is. A szabályozás szándékait
illetôen megkérdezzük az alapszabály-
bizottságot, a törvényességi kérdésben
pedig az ellenôrzô bizottságot. 

Dr. Tóth István: az alapszabály-bizott-
ság a legközelebbi ülésen megtárgyalja a
javaslatot, és március 15-ig véleményt
nyilvánít.

Molnár István: Az ellenôrzô bizottság
a választmányi ülés elôtt megtárgyalta
Hajnal János felvetését és azt jogosnak
találta, mivel a 8§ (5) pontja „ugyanarra
a tisztségre” tiltja a harmadszori megvá-
lasztást. 

3/c) A jelölôbizottság indítványa az el-
lenôrzô bizottság tagjainak választásával
kapcsolatban

Dr. Horn János javasolja, hogy az
Alapszabály 20§ (1) pontját változtassuk
meg úgy, hogy az ellenôrzô bizottság
négy tag és két póttag helyett hat tag-
ból álljon, így minden szakosztályon de-
legálhat egy-egy tagot.

Dr. Tolnay Lajos kérte, hogy az alap-
szabály-bizottság tárgyalja meg ezt a té-
mát is, és a véleményüket a következô
választmányi ülésen ismertessék. 

ad 4.
Dr. Gagyi Pálffy András ügyvezetô igazga-
tó megbízatása 2004. február 14-én le-
járt. Az elôzô ülésen a választmány egy-
hangú szavazással elismerte dr. Gagyi
Pálffy András munkáját. Az elnök formai
okokból azt javasolta, hogy most a szer-
zôdését július 1-ig hosszabbítsák meg,
hogy a tisztújítás után az új vezetés
dönthessen az ügyvezetô megbízásáról.
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A 2004. február 24-i választmányi ülés 
határozatai

• V 1/2004 sz. határozat
A választmány elfogadta a 2003. év gazdálkodásáról szóló beszámolót

• V 2/2004 sz. határozat
A választmány a V. 16/ 2003 sz. határozat módosításával jóváhagyta az egye-
sületi jelölôbizottság kiegészítését. Solt László okl. kohómérnököt és dr. Tóth
Lajos Attila okl. kohómérnököt a jelölôbizottságba delegálta.

• V 3/2004 sz. határozat
A választmány dr. Gagyi Pálffy András ügyvezetô igazgatói megbízását 2004. jú-
lius 1-jéig meghosszabbította.

• V 4/2004 sz. határozat
A választmány dr. Gagyi Pálffy Andrást és az általa koordinált szerkesztôi cso-
portot dicséretben részesítette a BKL jubileumi közös számának (110 éves az
OMBKE) összeállításáért és megjelentetéséért.
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A választmány a javaslatot egyhangú-
an jóváhagyja (V. 3/2004 sz. határozat)

ad 5.
A bányász-kohász-erdész találkozó szer-
vezése folyik. A meghívókat kipostáztuk.
Egyelôre nincs jó anyagi helyzetben a
szervezôbizottság. A szakosztályok mû-
ködjenek közre a résztvevôk számának
növelésében, és segítsenek szponzorokat
találni.

Szállásigényüket azok is jelentsék be,
akik csak a küldöttgyûléseken kívánnak
részt venni.

Az OMBKE küldöttgyûlésen nem lesz
szakmai elôadás, mivel elôzô nap szak-
mai konferenciát tartunk.

A küldöttgyûlés idôtartamát célszerû
keretek között tartani. Ezért felmerült,
hogy a kitüntetések egy részét a szakosz-
tályi küldöttgyûléseken adjuk át. Errôl a
következô választmányi ülésen döntünk.

Beérkeztek a BKL megjelentetésével
kapcsolatos nyomdai ajánlatok. Az aján-
latok bizonyították, hogy lehetôség van
költségcsökkentésre. E témában dr. Tol-
nay Lajos fog egyeztetô megbeszéléseket
folytatni az illetékes szakosztályok veze-
tôivel.

A Selmecbányáról szóló könyv a titkár-
ságon kapható 1500 Ft/db áron.

ad 6.
Dr. Tóth István javasolta, hogy a a BKL
jubileumi közös számának összeállítóját,
dr. Gagyi Pálffy Andrást és az általa
koordinált szerkesztôi csoportot a vá-
lasztmány részesítse dicséretben.

A választmány egyhangúlag jóváhagy-
ta a javaslatot (V. 4/2004 sz. határozat).

Ôsz Árpád javasolta, hogy az OMBKE
készítsen egy idegen nyelvû prospektust
az egyesületrôl. Legyen angol nyelvû

alapszabály a külföldi pártoló tagok ré-
szére.

Katkó Károly javasolta, hogy a BKE ta-
lálkozón legyen egynapos részvételi le-
hetôség étkezéssel.

Podányi Tibor javasolta, hogy a 40
éves tagságért járó érmeket a szakosztá-
lyi küldöttgyûléseken adják át.

Cserfa Erzsébet a kohász valétabizott-
ság nevében tájékoztatott arról, hogy
megszervezik a „találkozó a találkozón”
rendezvényt, vagyis a valétaelnökök ta-
lálkozóját. 

Juhász Péter valétaelnök anyagi támo-
gatást kért a valetáláshoz, mely kb. 7
millió forintba kerül. Kérte, hogy a válla-
latok adjanak tájékoztatást az elhelyez-
kedési lehetôségekrôl.

Végül dr. Tolnay Lajos bezárta az
ülést.

Összeállítva az ülések
jegyzôkönyve alapján

A fémkohászati szakosztály 2003. de-
cember 2-án Budapesten, az OMBKE
székhelyén tartotta évzáró vezetôségi
ülését. Petrusz Béla elnök üdvözlô sza-
vait követôen az elsô napirendi pont a
hagyományok jegyében telt, Puza Ferenc
alelnök emlékezett meg Szent Borbála
ünnepérôl, a legendáról, a hagyomá-
nyokról. 

Ezt követte Balázs Tamásnak, a szak-
osztály másik alelnökének beszámolója,
az immár hagyományosnak nevezhetô, a
Miskolci Egyetemen november 7-én meg-
rendezett IV. hagyományápoló fémkohá-
szati szakmai nap eseményeirôl.

A szakosztályvezetés, a Fémkohászati
Tanszék és a valétabizottság szervezésé-
ben – az egyetemisták, oktatók és ipari
szakemberek számára – megrendezett
szakmai napon nyolc szakmai, illetve
cégbemutató elôadás hangzott el. A ren-
dezvény fô szponzora, a csepeli Schmelz-
metal Kft. képviseletében Varga Ferenc
igazgató tartott elôadást a vákuumkohá-
szati rézötvözetek elôállításáról, majd
két öntészeti ötvözetgyártó cég, a tata-
bányai EURAL Kft. és a mocsai EUROCAST
Kft. mutatkozott be. Aktuális másodla-

gos alumíniumipari problémát boncolt az
Öntészeti ötvözetek homogenitásának
vizsgálata c. elôadás (Czeglédi Zsolt Eu-
rocast és Baranyai Viktor Miskolci Egye-
tem). Élvezetes elôadásban mutatta be
Horváth Csaba székesfehérvári titkár az
ALCOA magyarországi tevékenységét.
Elôadás hangzott el a tüzihorganyzás il-
letve a galvanizálás környezetvédelmé-
nek témakörében. A szakmai programot
a Metalfórum c. szaklap bemutatkozása
zárta. 

A rendezvényt – amely állófogadással
és azt követô szakestéllyel folytatódott
– az elôadásokat tartó cégeken túl a
csepeli Metalkontakt Színesfémhulladék
Kereskedelmi Kft. is támogatta anyagi-
lag.

Az ünneplés a továbbiakban a 133.
évében járó Fémkohászattani Tanszék
köszöntésével folytatódott. A kölcsönös
üdvözléseket követôen dr. Török Tamás
tanszékvezetô – egyúttal a szakestély
major domusa – elismerô okleveleket
adott át a rendezvény elôadóinak és
szervezôinek. 

A szakestély kiegyensúlyozott sikerét
az elnök személye, Clement Lajos biztosí-

totta. Kritikaként csupán az hangzott el,
hogy szívesen láttuk volna az egyetemi
hallgatóságot nagyobb létszámban mind
a rendezvényen, mind az azt követô kí-
sérô programokon, hisz a rendezvény fô
célja az egyesületi élet és a hazai élô
fémkohászat megismertetése az ifjúság-
gal, illetve a hagyományaink közös ápo-
lása.

A beszámoló kapcsán kis vita bonta-
kozott ki, melyben felszólalt Ferencz Ist-
ván, Puza Ferenc, dr. Török Tamás stb.

A szakosztályi ülés harmadik napiren-
di pontjában a november 19-i dunaújvá-
rosi választmányi ülésrôl hangzott el be-
számoló. Balázs László szólt a tagdíjfize-
tés helyzetérôl és a pártoló tagvállala-
tokról. 

Hajnal János ismertette a bányász-ko-
hász-erdész találkozó szervezésének ál-
lását, illetve a kitüntetési lehetôsége-
ket. Petrusz Béla beszámolt a választási
elôkészületekrôl, illetve ismertette az
azzal kapcsolatos feladatokat. Ezt a
szakosztályi jelölôbizottság megválasz-
tása követte. A bizottság elnöke – aki
egyúttal az egyesületi jelölôbizottság-
nak is tagja – egyhangú szavazással Gál
János inotai elnök lett. A bizottság tag-
jai Clement Lajos, Molnár István és dr.
Valló Ferenc. Az ülés a karácsonyi és új-
évi üdvözletekkel zárult.

✍ Hajnal János

Évzáró vezetôségi ülés 
a fémkohászoknál
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■ KÖSZÖNTÉS

80. születésnapját ünnepelte 

Dr. Dworák József okl. kohómérnök,
egyesületünknek 1955 óta tagja 1924.
február 22-én szüle-
tett Budapesten.

1942-ben a Zrínyi
Miklós Reálgimnázi-
umban érettségi-
zett, majd a Weis
Manfréd Mûveknél a
vasöntödében mû-
szaki tisztviselôként
kezdett dolgozni.
1944-45-ben az ausztriai Steyr Mûveknél
dolgozott a DB repülôgépmotorok gyár-
tásánál. 1948-ban a Pázmány Péter Tu-
dományegyetemen jogi és államtudomá-
nyi doktorátust szerzett. 1948-tól ismét
a Csepel Mûveknél dolgozott, elôbb a
Trösztnél, majd a Fémmû rézkohászatá-
ban tevékenykedett. 1956-ban kohász-
technikusi képesítést szerzett. 1955-tôl
üzemvezetô a rézelektrolízis üzemben,
aminek korszerûsítését is elvégezte.
1963-tôl a Kohó- és Gépipari Minisztéri-
umban a kohászati beruházások terüle-
tén dolgozott. 1968-ban kohómérnöki
oklevelet szerzett az NME-n. 1981-tôl az
Országos Anyag- és Árhivatalban az Or-
szágos Hulladékhasznosítási Program
megvalósításában mûködött közre.

1985-tôl nyugdíjas. Nyugdíjasként
elôbb a hulladékhasznosítás területén,
majd a Gazdaság és Gazdálkodás c. folyó-
irat munkatársaként dolgozott. A rézko-
hászat és a hulladékhasznosítás témakö-
rében több cikke is megjelent.

Társadalmi munkát a természetjárás
területén végzett. 1942-tôl megszûnésé-
ig tagja a Magyar Turista Egyesületnek.
1949-tôl vezetôje a csepeli természetba-
rát szakosztálynak, 1951-57 között a Bu-
dapesti természetjáró Társadalmi Bizott-
ság elnöke. 1977-tôl a KGM természetjá-
ró szakosztályának vezetôje, majd ugya-
nezt végzi a Gazdasági Minisztériumban.
Érdemeket szerzett a hazai tájékozódási
versenysport kialakításában. 1952-ben
Kiváló Sportoló minôsítést kapott.

Kotán László okl. kohómérnök, egyesü-
letünknek 1961 óra tagja, 2004. február
2-án ünnepelte 80. születésnapját. 

1946-ban kezdett dolgozni az ózdi fi-
nomhengermûben, ahol késôbb mûveze-

tô, majd diszpécser
lett. Közben az ózdi
Kereskedelmi Gim-
názium esti tagoza-
tán érettségi bizo-
nyítványt szerzett.
Kohómérnöki diplo-
máját a miskolci Ne-
hézipari Mûszaki
Egyetemen 1959-ben kapta meg. Ezután
üzemmérnökként, majd technológusként
dolgozott. 1964-tôl a finomhengermû
fôtechnológusa, 1971-tôl a gyárrészleg
fômérnöke.

1976-tól a technológiai kutatási fô-
osztály technológusaként a hengermûvek
mûszaki, technológiai problémáival, kí-
sérletekkel és kutatásokkal foglalkozott
1984-ben történt nyugdíjba vonulásáig.

Munkájáért több ízben elnyerte a Ki-
váló Dolgozó, továbbá a Kiváló Újító, Ki-
váló Kohász kitüntetést.     

75. születésnapját ünnepelte

Dr. Czeke Arisztid
okl. kohómérnök a
Sárospataki Refor-
mátus Gimnázium-
ban érettségizett
1948 júliusában. A
gimnáziumban an-
gol, német és latin
nyelvet tanult. A

soproni József Nádor Mûszaki Egyetem
Kohómérnöki Karára jelentkezett, majd
1952 szeptemberében államvizsgázott.

A Tatabányai Alumíniumkohóban fél
évig dolgozott, majd 1953 februárjától a
Kohóipari Tervezô Irodában tervezô mér-
nökként, az 1954 szeptemberében tör-
tént racionalizálásig. A Vaskohászati Ke-
menceépítô Vállalathoz került, ahol ke-
menceépítési technológusként mûködött.
1961 júliusától 1978 szeptemberéig az
Alumíniumipari Tervezô Intézetben dol-
gozott kemencetervezések szakosztályve-
zetôjeként. Kiemelkedô feladata volt a
szélesszalag-hengermû létesítése során
minden kemence generáltervezése. A Ne-
hézipari Mûszaki Egyetemen 1971-ben
szerzett egyetemi doktori címet.

A recski rézérc hasznosítására irányu-
ló munka elôkészítésében vett részt 1985
szeptemberéig, majd a Kohászati Gyár-
építô Vállalatnál – amerikai megrende-

lésre – egy különleges alumínium-oxidot
elôállító üzem fôtervezését vezette.
1989-ben vonult nyugdíjba.

Több újításnak és szabadalomnak lett
szerzôje és társszerzôje. Nyelvismerete
angol felsô-, német és orosz középfokon.

Molnár Nándor
aranydiplomás okl.
kohómérnök, egye-
sületünknek 1949
óta tagja 1929-ben
született. 1953-ban
szerezte meg fémko-
hómérnöki diplomá-
ját a miskolci Ne-
hézipari Mûszaki Egyetemen.

Elsô és utolsó munkahelye a Maszobal
Rt., ill. jogutódja, a MAT volt, ahol 1952-
tôl volt ösztöndíjas. Az ajkai kohóban
kezdte meg ipari tevékenységét mint
üzemmérnök, késôbb üzemvezetô, majd
1962-tôl mûszaki osztályvezetô.

Elsôként tervezte meg az országban
Ajkán a 45 kA-os, blokkanódos kádszer-
kezetet. Tevékenyen részt vett az ajkai
kohó intenzifikálásának kísérleti és meg-
valósítási munkáiban, valamint a nehéz
fizikai munkák gépesítésében.

Irányította az alumínium kokillaönté-
sének kísérleteit, ez a kísérleti üzem lett
a mai LeBelier Formaöntöde Rt. csírája.

1971-ben a Tatabányai Alumíniumko-
hó mûszaki igazgatójának nevezték ki. Itt
a kohó és az öntöde termelésbôvítésének
és megszervezésének munkái mellett
megtervezte és üzembe helyezte a 100
kA-os blokkanódos, elektronikusan vezé-
relt, gerendás kéregtörésû kemencét.

Sokat foglalkozott a kohómérnök-
utánpótlással az egyetem hallgatóinak
konzulenseként. Munkája elismeréseként
többször részesült vállalati, minisztériu-
mi kitüntetésekben. 1988-ben szívin-
farktus miatt rokkantsági nyugdíjba vo-
nult. Azóta szülôvárosában, Ajkán a szel-
lemi és fizikai munkától kényszerûen
visszavonultan éli életét.

Dr. Szabó Lajos orvos 1929. április 9-én
született Sajóvelezden. Az elemi iskola
öt osztálya után sárospataki diák lett. A
diákváros nagy érzelmi hatással volt rá,
amely máig is tart. Érettségi után a Deb-
receni Orvosi Egyetemen tanult tovább.

Az orvosegyetemi tanulmányok után



az Ózdi Kórház szü-
lészeti osztályán ka-
pott állást. Hat évi
szülész-nôgyógyász
tevékenysége alatt
szakvizsgát tett.

Ezután, nem saját
jószántából, pályát
kellett módosítania.
Az ózdi ipari környezeti hatások, a bá-
nyász-kohász közösség, a családi kapcso-
lat Salgótarjánba szólította. Az Acélgyár
üzemorvosi feladatát választotta. Bele-
kóstolva a megelôzô gyógyító tevékeny-
ségbe, itt lett fôorvos 1964-ben.

A késôbbiek során megyei üzemi fôor-
vosi tevékenységgel is megbízták. Az
akkori üzemorvosi fejlesztések megyei
szervezésében vett részt. Ennek során a
zömében nehézipari, bányász-kohász me-
gye a szívéhez nôtt. 1993-ben nyugdíjaz-
ták, de sem az állását, sem a megyét nem
hagyta el. A rendszerváltás után az ipar-
ban történt leépítések, a bányák bezárá-
sa, a vasipari válság, a privatizáció elle-
nére a helyén maradt. Jelenleg az OMBKE
tagja és az acélgyár üzemi orvosa.

1987-ben Kiváló Orvos kitüntetésben
részesült. Lakóhelyén önkormányzati
képviselô feladatot látott el 1994–2002
között.

70. születésnapját ünnepelte

Pál Sándor vas- és fémesztergályos
1934. március 18-án született Medgye-
sen. Születése után a család átköltözött
Magyarországra, ahol tanulmányait is
folytatta. 1949 óta a vas- és fémeszter-
gályos szakmában dolgozott. A Vörös
Csillag Traktorgyárban kezdett, majd
1970-ben kiváltotta az ipart, és így mes-
terként tevékenykedett saját mûhelyé-

ben. Eleinte na-
gyobb gyáraknak
dolgozott, késôbb
pedig saját autói
generálozásához du-
gattyúkat gyártott.
Hamarosan megnôtt
a kereslet a du-
gattyúk iránt, így
fejlesztve szakirányú tudását, az öntés-
tôl a végsô megmunkálásig minden mun-
kafázist a saját vállalkozásában folyta-
tott. A mai napig aktívan tevékenykedik.

Autodidakta módon tanulta a szak-
mát, így lett egyesületünk pártoló tagja.

Pogány Gyula 1933-ban született Kecs-
keméten. Édesapja pénzügyôr volt, gyak-
ran áthelyezték, így Kalocsán érettségi-

zett 1952-ben. Még
ebben az évben fel-
vételt nyert a mis-
kolci Nehézipari Mû-
szaki Egyetem Ko-
hómérnöki Karára,
ahol 1957-ben szer-
zett technológus
kohómérnöki diplo-
mát.

1959-ig a Ganz Vagon- és Gépgyárban
dolgozott a kohászati gyáregység MEO-
jában, majd két hónapot a miskolci De-
cember 4. Drótmûvekben.

1960 januárjától nyugdíjazásáig a Le-
nin Kohászati Mûvekben dolgozott. A
hengermû gyáregységben kezdett, majd
a fejlesztési fôosztályra került, ezt köve-
tôen az épületkarbantartó gyáregység
fômérnöke volt. Innen újra a fejlesztési
osztályra került, majd a hengermûbôl
ment nyugdíjba 1992-ben.

Szívesen emlékezik vissza a nemes-
acélhengermû elôkészítésében végzett
több éves munkájára.

Sütô Zoltán Felnémeten született, 1934.
március 1-jén. 1949-ben Miskolcra je-
lentkezett az akkor alapított Kohóipari
Technikumba. 

Munkáját a Dunai Vasmû nagyolvasz-
tómûvében kezdte mint üzemtechnikus.
Az I. és II. nagyolvasztók indulása után
fôgázkezelôként, majd metallurgusként,
üzemvezetô-helyettesként, salaküzem
vezetôjeként, és újra metallurgusként
látta el munkáját.
Közben üzemmérnö-
ki diplomát szerzett
a Dunaújvárosi Fôis-
kolán, ezután üzem-
és munkaszervezô-
ként dolgozott. Ez
idô alatt megszerez-
te az önálló értéke-
lemzôi diplomát és
mint üzemszervezô, önálló értékelemzô-
ként dolgozott 1993. évi nyugdíjba vo-
nulása napjáig.

Az OMBKE-nek 1953 ôszétôl tagja, a
dunaújvárosi helyi szervezet egyik alapí-
tó tagja. 1967-ben elvállalta a szervezô-
titkári funkciót és ezt öt év megszakítás-
sal 2004. március 4-ig látta el. Közben
évrôl évre növekedett a helyi szervezet
létszáma (130-ról közel 400-ra). Rend-
szeressé tették a klubnapi foglalkozást,
beindították a Delta-Klubot, évente egy-
szer-kétszer szakmai kirándulást szervez-
tek. Aktív részese volt a különféle helyi
és országos konferenciák szervezésének,
köztük az Anyag-, energia- és környezet-
gazdálkodás a vaskohászatban c. konfe-
renciának. Egyik szervezôje volt a so-
mogyfajszi Honfoglaláskori Emlékhely
létrehozásának.

Jubiláló tagtársainknak szeretettel gratu-
lálunk, további jó egészséget és még sok
békés évet kívánunk!

Tisztelt Tagtársak!

Ez év januárjában volt dr. Verô József születésének 100. év-
fordulója. Az egyesület volt alelnökének, tiszteleti tagjá-
nak, kohászgenerációk professzorának szobrát – amelyet
egyesületünk és a Miskolci Egyetem állíttatott fel – nem
sokkal a felavatás után ellopták.

A kerek évforduló méltó alkalmat kínál arra, hogy a szob-
rot újra elkészíttessük és felavassuk. Az egyesület választ-
mánya ezért úgy döntött, hogy kéréssel fordul az egyesület
tagságához a szobor újrafelállításához szükséges 1 000 000
Ft-nyi költség fedezetének elôteremtése érdekében.

Az OMBKE választmánya kéri tehát mindazokat, akik tisz-

telték dr. Verô Józsefet, hogy az 10201006-50020474
számlaszámra, Verô József nevének feltüntetésével, illetve
az egyesület pénztárában befizetett összeggel járuljanak
hozzá a szobor újrafelállításának költségéhez.

A befizetett összegek rendeltetésszerû felhasználását
egyesületünk ellenôrzô bizottsága követi.

Tájékoztatjuk tisztelt Tagtársainkat, hogy a szükséges
összeg több mint felét a Verô család tagjai, a BKL Kohászat
szerkesztôbizottságának és szerkesztôségének tagjai már
felajánlották.

Reméljük, hogy ez év ôszén az új szobrot már felavathat-
juk.

Az OMBKE választmánya
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■ HELYI SZERVEZETEINK ÉLETÉBÔL

A fémkohászati szakosztály kecskeméti
helyi szervezete immáron hatodik alka-
lommal, 2003-ban december 13-án, a
védôszentek méltatásával kötötte össze
évzáró rendezvényét. Az Országos Erdé-
szeti Egyesület kecskeméti csoportjával
közösen megszervezett rendezvényen
Szent Hubertusról és Szent Borbáláról
emlékeztek meg a résztvevôk.

A 45 fô elhelyezését Solton, a pince-
hegyen Kerti István helyi vállalkozó és
vadásztársasági tag biztosította. A szak-
mai rendezvényt követô vacsoráról Szûcs
Imre, alias Lenin, okleveles erdômérnök,
fakereskedô és az erdészek nemes közös-
sége gondoskodott.

A rendezvényen ismét üdvözölhettük a
székesfehérvári helyi szervezet tagjait,
élükön Csurgó Lajos elnökkel, Puza Ferenc
alias Puzus szakosztályi alelnökkel. A bá-
nyászok képviseletében Kiss Csaba alias
Balhés Charlie tisztelte meg rendezvé-
nyünket. Külön örömünkre szolgált a
vaskohászati szakosztály dunaújvárosi
csoportjának képviseletében megjelent
Mayerhoffer Ferenc alias Koffer aktív
részvétele is. 

2003-ban már másodszor vett részt
rendezvényünkön Ivanics István tagtár-
sunk, országgyûlési képviselô, és beje-
lentette, hogy szívesen segít egy
OMBKE–OEE közös rendezvény megszer-
vezésében, amelyet a Parlament Vadász-
termében tarthatnánk meg. Erre kitûnô

alkalmat adna, ha
az OBMKE új veze-
tése az OEE vezeté-
sével hagyomány-
ápoló ünnepi estet
szervezne a soproni
és a miskolci egye-
temen végzett kép-
viselôk részvételé-
vel. Ezen rendez-
vényre az egyete-
mek és fôiskolák
rektorait, dékánjait
is meg kellene hív-
ni. Ezen híranya-
gon keresztül is
szeretnénk felhívni egyesületünk vezeté-
sének figyelmét erre a soha vissza nem
térô alkalomra.

Rendezvényünk szakmai és védôszen-
teket méltató részét lezárva tartottuk
meg a közös bányász-kohász-erdész
szakestélyt Dánfy László alias Bubu el-
nökségével, Bognár Gábor alias Pagát
(OEE) háznagysága, Csurgó Lajos alias If-
júmadár és a vígkedélyû tagság részvéte-
lével. Estünk fényét emelte Kiss Csaba
komoly pohárként elhangzó, mély filozó-
fiai és szakmaféltési beszéde. Nemes
gondolatokat tolmácsolt a résztvevôk fe-
lé Clement Lajos alias Fradi is, aki a tôle
már megszokott fanyar humorral tálalta
fel az emberi lét mély igazságait. Pápai
Gábor alias Koczkás Piere, az Országos

Erdészeti Lapok fôszerkesztôje az erdé-
szek üdvözletét hozta közénk, és ígéretet
tett egy részletes beszámolóról, melyet
az elhangzott beszédekkel együtt kíván
megjelentetni az Erdészeti Lapokban.

A kecskeméti OMBKE és OEE több mint
18 éves együttmûködését méltatva Dánfy
László, a kecskeméti helyi szervezet el-
nöke kézzel festett, erdészcsillaggal éke-
sített selyemzászlót adott át Bognár Gá-
bornak, az OEE kecskeméti titkárának, a
jelen lévô erdészek hangos „vivát” felki-
áltásai közepette.

A himnuszok elhangzása után baráti
borozgatás mellett kívántunk egymásnak
boldog karácsonyi ünnepeket és sikeres
új évet.

✍ Dánfy László

Évzáró a kecskeméti helyi szervezetnél

Ez év február 18-án került sor a budapes-
ti helyi szervezet tisztújító taggyûlésére,
melyen a helyi csoport tagjain kívül dr.
Tolnay Lajos, az OMBKE elnöke és dr. Ga-
gyi Pálffy András, az OMBKE ügyvezetô
igazgatója is részt vett. Az ülést dr. Me-
zei József vezette. Dr. Csirikusz József le-
köszönô elnök az elmúlt négy évrôl tar-
tott részletes beszámolójában kitért a
helyi csoport rendezvényeinek ismerteté-

sére (üzemlátogatások, klubnapok, ki-
rándulások, Luca-napi szakestélyek stb.),
a taglétszám alakulására, valamint a
szakosztályokkal, szakcsoportokkal való
kapcsolattartásra. Megköszönte a helyi
csoport munkáját segítô vállalatok és
magánszemélyek támogatását, valamint
a rendezvényeken résztvevô tagtársak
aktivitását. A tagság a beszámolót elfo-
gadta.

A taggyûlés második részében az új
vezetôség és a küldöttek megválasztásá-
ra került sor. A jelölôbizottság (dr. Prok-
sa Ferenc és Kovács Gyôzô) javaslatára a
taggyûlés egyhangúan megválasztotta
elnöknek dr. Csirikusz Józsefet, társel-
nöknek dr. Dutkó Lajost, titkárnak dr. Ré-
ger Mihályt, titkárhelyettesnek Boross Pé-
tert. 

A vaskohászati szakosztály tisztújító
küldöttgyûlésén a budapesti helyi szer-
vezetet a vezetôség, a tiszteleti és vá-
lasztmányi tagok és az ülésen megvá-
lasztott 14 küldött képviseli. A hivatalos
program után a taggyûlés kötetlen bará-
ti beszélgetéssel folytatódott.

✍ CS. J. – R. M.

A vaskohászati szakosztály 
budapesti helyi szervezetének 
tisztújító taggyûlése
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A fémkohászati szakosztály székesfehér-
vári helyi szervezetének tagjai február
25-én az ALCOA-Köfém mûvelôdési házá-
ban választásra gyûltek össze.

Csurgó Lajos elnök megnyitójában üd-
vözölte a jelenlévôket, többek között Gál
Jánost, a szakosztályi jelölôbizottság ve-
zetôjét, majd Horváth Csaba titkár foglal-
ta össze az elmúlt, közel négy év tevé-
kenységét. A ciklus alatt 6 tagtársunktól
vettünk végsô búcsút, a harangjáték mel-
letti néma felállással emlékeztünk rájuk.
Létszámunk jelenleg 159 fô. Tagdíjfizeté-
sünk az elvárásoknak megfelelô, a mûkö-
désünkhöz szükséges fedezet rendelkezé-
sünkre állt.

Szakmai rendezvényeinket a hónap
utolsó szerdáján tartott összejövetelein-
ken elhangzott, igen változatos témájú
elôadások képezték. 

A vendéglátóinktól hallott témák cí-
mei:
• Az erdészet jelenérôl és jövôjérôl

Elôadó: Emerling Gábor, OEE megyei
titkára

• Erdély geológus szemmel 
Ea.: Tiszai János, Bakonyi Bauxitbánya

• Magyar az alumínium és a bauxit?
Ea.: dr. Kovacsics Árpád, a Bakonyi Ba-
uxitbánya vezérigazgatója, egyesüle-
tünk fôtitkára

• Az alumínium keréktermék gyártása
Ea.: Veres László, AWPE gyárigazgató

• Az ALCOA-KÖFÉM Kft. biztonságtechni-
kai és környezetvédelmi helyzetérôl
Ea.: Simkó Rudolfné és Joanelli Tiborné

• Vízkincs a kincsesi víz után
Ea.: Kumánovics György, Közép-
dunántúli Vízügyi Igazgatóság 

• A magyar energiaszektor helyzetérôl
Ea.: dr. Matyi-Szabó Ferenc
Saját tagtársaink elôadásai közül né-

hány:
• Tóth István: A bauxit 200 éves törté-

netérôl; Az alumínium történetérôl;
Dr. Alliquander Endre regényes életé-
rôl

• Dr. Forgó Béla:  Az ALCOA-KÖFÉM Kft.
helyzetérôl

• Vadász József: Új, folyamatos hôkeze-
lô kemence az öntödében

• Dr. Demeter Ferenc két sikeres elô-
adást tartott a mesés Keletrôl

• Vendég József: A présmû fejlôdése in-
dulástól napjainkig

• Szabó Éva: Új tekercslágyító kemence-
telep a hengermûben

• Puza Ferenc: Ki kit képvisel egyesüle-
tünk irányítási rendszerében?
Az elmúlt ciklusban 9 tagtársunk 50

éves, 13 tagtársunk 40 éves egyesületi
tagságért kapott Sóltz Vilmos-emlékér-
met. Egyesületi munkája elismeréseként
egy tagtársunk tiszteleti tag, 3 tagtár-
sunk emlékérem, 4 tagtársunk plakett, 4
tagtársunk oklevél kitüntetésben része-
sült.

Kiemelkedôen jó az együttmûködésünk
a szakosztály kecskeméti, inotai és mo-
sonmagyaróvári szervezetével.

Beszámolt titkárunk a belföldi és kül-
földi tanulmányútjainkról, kirándulása-
inkról, társadalmi rendezvényeinkrôl. Ez
utóbbiak közül kiemelte a KÖFÉM alapítá-
sának 60. évfordulója alkalmából rende-
zett nagy sikerû megemlékezésünket, Ku-

noss Endre síremlékének koszorúzásait,
hagyományápoló szakestélyeinket, Miku-
lás-báljainkat.

A beszámolót Gál János és Puza Ferenc
hozzászólásai egészítették ki, majd azt a
jelenlévôk elfogadták.

Csurgó Lajos a vezetôség nevében le-
mondott, és felkérte Clement Lajost, hogy
ismertesse a szavazás módját és a jelölô-
bizottság javaslatát az új vezetôségre és
a küldöttekre.

A szavazás eredményét dr. Csák József,
a számlálóbizottság vezetôje ismertette.

Helyi szervezetünk elnöke a következô
ciklusban Csurgó Lajos, titkára Horváth
Csaba (szoros versenyben Szabó Zsolttal).
Az elnökség tagjai: Bozai Rita gazdasági
felelôs, Baranyai Sándor szervezetépítési
felelôs, Clement Lajos hagyomány és ipar-
történeti felelôs, Puza Ferenc kapcsolat-
tartási és koordinációs felelôs. Az elnök-
ség tagja „tárca nélküli miniszterként”
Csömöz Ferenc. Állandó meghívott elnök-
ségi tagok: Mucs Béla – bányászcsoport,
Sas István – nyugdíjas csoport, Gáncs Pé-
ter – AlCOA-n kívüli dolgozók csoportja.
Az ALCOA-nál dolgozó tagtársaink to-
vábbra is hengerész, öntödei, présmûi és
vegyes szakmai csoportokban dolgoznak,
vezetôiket a közeljövôben választják
meg. Megválasztottuk helyi szervezetünk
12 küldöttjét a fémkohászati szakosztály
vezetôségválasztó küldöttgyûlésére is. 

Csurgó Lajos, szervezetünk „új” elnöke
megköszönte a tagság bizalmát, majd mi-
után elénekeltük a bányász- és a kohász-
himnuszt, a jelenlévôk nagy érdeklôdés-
sel nézegették a csoportunk közel 50 éves
történetét bemutató albumokat.

✍ Cs. F.

Vezetôségválasztás a székesfehérvári szervezetnél

■ Titkárunk Horváth Csaba

■ Az 50 éves csoport történeti albumainak nézegetése
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Emléktábla-avatás
Almásfüzitôn
2003. szeptember 14-én Füzitô Barátai-
nak Köre a XI. füzitôi napok keretében
emléktáblákat avatott az almásfüzitôi
Petôfi Mûvelôdési Ház klubtermében. 

Felavatták Berger János (1919–1998),
dr. ’Sigmond György (1917–1991) és
Wenjtzely Kálmán (1931–1983) plakett-
jét. Egyben megemlékeztek a timföldipar
e három neves egyéniségérôl és néhány
alkotásukról. A rendezvény háziasszonya
Taár Izabella, házigazdája Halász Csaba

volt. A megemlékezéseket Juhász Ádám,
Kaptay György és Plénky Ferenc tartotta.

Az emlékfalon 2002-ben helyezték el
Bartha Lajos (1902–1971), Zákány Zoltán
(1910–1957) és Verô Imre (1899–1973)
plakettjeit.

Füzitô Barátainak Köre folytatja neves
személyiségei emlékplakettjeinek kihe-
lyezését. 

Szép törekvés, hogy egy megszûnt
gyár munkatársai ôrzik a hagyományt és
emlékeztetik az utókort az elôdök tette-
ire. A gyár tönkretételét sajnos már nem
tudják meg nem történtté tenni. ✍ HW

Óévbúcsúztató 
rendezvények
December 11-én ebéd keretében köszön-
tötték a MAT nyugdíjasokat. Megint ta-
lálkozhattak a már megszûnt állami kon-
szern még élô tagjai. Régi ismerôsök kö-
szöntötték egymást és emlegették a régi
szép idôket, amikor a Magyar Alumí-
niumipari Tröszt még meghatározó vál-
lalata volt a magyar gazdasági életnek. 

❖ ❖ ❖

Ugyanezen a napon a magyar mûszaki
szakújságírók tartották évzáró ülésüket a

■ HÍREK – RÖVIDEN

30 éves az öntészettörténeti és
múzeumi szakcsoport

Az Öntödei Múzeumban tartott, 2003. december 10-i vezetôsé-
gi ülésén emlékezett meg az öntészeti szakosztály öntészettör-
téneti és múzeumi szakcsoportja fennállásának 30 éves jubi-
leumáról.

1973. november 8-án alakult meg a szakcsoport, melynek
célja volt, hogy a társadalom minden rétegében a mûszaki-
ipari szemléletet elmélyítse és terjessze, maga mögé tömörítse
azokat az öntô és kohász szakembereket, akik az öntés történe-
ti fejlôdése, kultúrtörténete és a hazai öntôipar iránt érdeklôd-
nek. Fontos feladatának tekintette még a tárgyi anyagok, do-
kumentációk gyûjtését és az Öntödei Múzeum patronálását.

Mikus Károlyné, a szakcsoport jelenlegi titkára visszatekintô
elôadásában méltatta az elôdöket, akik elindították az aktív

szervezô munkát
és az alapokat le-
rakták. Így Kiszely
Gyula, Tóth András,
dr. Vörös Árpád,
Rácz József, Pusz-
tai István, dr. Lá-
dai Balázs, Nyizs-
nyánszky Tibor, Ta-
tár Sándor, Bu-
zánszky Albin, Ko-
vács László, dr. Pi-
lissy Lajos, Huszics
György, Szántai La-
jos nevét említet-
te, s hosszan so-
rolhatnánk a sok
lelkes személyt,
akik a szakcsoport

életében és a szaktörténet felderítésében elévülhetetlen érde-
meket szereztek a három évtized alatt. 

A szakcsoport története részletesen megjelenik majd az „Ön-
tészeti szakosztály története II.” kiadványban, melynek szer-
kesztése folyamatban van.

Az ülés végeztével dr. Lengyelné Kiss Katalin múzeumigaz-
gató az Öntödei Múzeum kollektívája nevében köszöntötte a
bizottság tagjait és virágcsokor kíséretében emléklapot adott
át Mikus Károlynénak, aki a három évtized alatt meghatározó
személyisége volt a szakcsoportnak. Megköszönte minden tag-
nak a múzeum fennmaradása érdekében és a rendezvények elô-
készítésében végzett munkáját, s kifejezte azt a reményét,
hogy a múzeum a továbbiakban is számíthat a szakcsoport
munkájára. 

Mikus Erzsikének további jó egészséget és jó kedélyének
megôrzését, s a kollégáknak további, eredményes munkálko-
dást kívánt.

✍ Huszics György

■ SZAKCSOPORTJAINK MUNKÁJÁBÓL

■ 1. KÉP. A szakcsoport alapító tagját, Mikus
Károlynét köszönti az Öntödei Múzeum igazgató-
ja, Lengyelné Kiss Katalin

■ 2. KÉP. Az öntészettörténeti és múzeumi szakcsoport 30 éves jubileu-
mán megjelent tagtársak. Balról: Tatár Sándor, Mikus Károlyné, Szántai La-
jos, Nagy József, Huszics György, mögöttük: Kozma Erzsébet, Lengyelné
Kiss Katalin, Peringer Péter, Géczy Dezsô, dr. Pilissy Lajos, Buzánszky Al-
bin és Szablyár Péter
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Fô utcai MTESZ-székházban. A találkozót
a velencei borvidék Szent Benediktus
Borrendjének borkóstolója tette kedves-
sé és vidámmá. Az ülésen részt vett Pun-
gor Ernô akadémikus, az OMFB volt elnö-
ke, akit 80. születésnapja alkalmából lel-
kesen ünnepeltek a kollegák. A mûszaki
szakújságírók idén is nagy terveket szô-
nek. A munka, amely különösen a nukle-
áris szakosztályban volt eredményes, Ko-
mornyik Ferenc elnöknek köszönhetôen
bizonyára 2004-ben is színvonalas lesz. 

❖ ❖ ❖

December 15-én az OMBKE tiszteleti tag-
jaival és szeniorjaival búcsúzott 2003-
tól az egyesület vezetése. A választmá-
nyi ülést követô találkozó vidám hangu-
latban indult, mert a résztvevôk egyré-
sze már a választmányi ülésen is búcsú-
zott az óesztendôtôl. Benke István, a
szeniorok tanácsának elnöke üdvözölte a
megjelent tiszteleti tagokat és szenioro-
kat, mint az egyesület legaktívabb kö-
zösségének tagjait. Külön köszönetet
mondott a tikárság munkatársnôinek,
hogy meglehetôsen turbulens körülméy-
nek között is gyorsan átrendezték a ter-
met a vidám hangulatban befejezôdött
választmányi ülés után. 

Dr. Tolnay Lajos elnök derülátó beszá-
molójában ismertette az egyesület 2003.
évi sikereit, amelyeket a feszített pénz-
ügyi viszonyok ellenére sikerült elérni.
Kiemelte a sok rendezvényt, az SZJA 1%-
ából befolyt jelentôs összeget. 2004-re
is takarékos, de eredményes munkát
igért és hangsúlyozta, hogy fokozni kell
az erôfeszítéseket a támogató vállalatok
megnyerése terén. Elmondta, hogy az
egyesület honlapja jól mûködik és nagy
olvasottságnak örvend. A BKL három
lapjával kapcsolatban megemlítette,
hogy nyomtatott formában nem sikerült
megjelentetni a korábban jól bevált évi
12 számot, takarékoskodni kellett. Meg-
említette, hogy az egyesület az oktatási
tevékenységgel is szeretne a jövôben be-
vételre szert tenni. A jó hangulatú talál-
kozón a szeniorok elnöke jövôre még lel-
kesebb szeniormunkára buzdította a
megjelent kollegákat.

✍ H. W.

V. Luca-napi szakestély

A vaskohászati szakosztály budapesti he-
lyi szervezete 2003. december 12-én tar-
totta meg az éves értékelô, évzáró ülését

dr. Csirikusz József, a helyi szervezet el-
nöke beszámolójával, valamint a már ha-
gyományos Luca-napi szakestély meg-
rendezésével.

A szakestély a már szokásos vidámság-
gal, a résztvevôk felkészült vagy rögtön-
zött, de mindenképpen tartalmas hozzá-
szólásaival telt el. A vendégek részérôl
dr. Marczis Gáborné, a MVAE ügyvezetô
igazgatója a komoly pohár kapcsán a
vaskohászat jelenlegi helyzetérôl, a vár-
ható tendenciákról beszélt, dr. Ágh Jó-
zsef, a dunaújvárosi helyi szervezet tit-
kára somogyfajszi kirándulásra invitált,
dr. Pintér Károly, Bükkzsérc polgármeste-
re mókás összeállítással kedveskedett a
résztvevôknek. ✍ Cs. J. – R. M.

A fémkohászati szakosztály
évadnyitó szakosztályi ülése
2004. február 26-án Perusz Béla elnök
üdvözölte a szép számmal megjelent tag-
ságot, majd elsô napirendi pontként be-
számolt az egyesület választmányának
2003. 12. 15-i ülésérôl. Hajnal János a
2004. 1. 24-i választmányi ülés legfonto-
sabb eseményeirôl tájékoztatott.

Hajnal János és a helyi szervezetek
vezetôi ismertették az eddig összeállí-
tott rendezvénynaptárt, amelyet a szak-
osztály a folyamatosan beérkezô bejelen-
téseknek megfelôen tovább módosít. A
rendezvénynaptár segítséget nyújthat a
programok jobb összehangolásában. 

A szakosztály választási elôkészülete-
irôl Gál János a jelölôbizottság vezetôje
számolt be. Javaslatok születtek egyes
szakosztélyi tisztségek betöltésére.

Balázs László ismertette a pénzügyi
helyzetet és a tagdíjfizetés állását. Meg-
állapítható, hogy az egyesület szakosztá-
lyai közül a fémkohászati szakosztály
pénzügyi fegyelme volt a legjobb. Sôt a
szakosztály bevételébôl jutott más terü-
letek finanszírozására is. Elôterjesztette
a kitüntetésekre javasolt kollegák névso-
rát, amit a jelenlévôk elfogadtak. Utolsó
napirendi pontként Petrusz Béla rátért a
BKL helyzetére. Szerinte a kérdés lénye-
ge, hogy a BKL kiadásánál évi 2-3 millió
forint megtakarítható lenne. Sikerült ta-
lálni olyan nyomdát, amely a jelenlegi
áraknál lényegesen olcsóbb ajánlatot
tett. 

Az ajánlatból nem tûnt ki, hogy a ja-
vasolt új rendszerben ki végzi a kéziratok
áttételét elektronikus formába. Szó volt

a BKL Kohászatnál egy esetleges szer-
kesztôváltásról is. 

Megalakult 
a fémkohászati szakosztály 
budapesti helyi szervezet

Terveink szerint az év tíz hónapjában
egy-egy alkalommal szervezünk progra-
mot, ezek minden hónap második csütör-
tökén, délután fél négykor kezdôdnének
(lesznek kivételek), azaz 2004-ben a kö-
vetkezô idôpontokban: V. 13., VI. 10.,
IX. 09., X. 07., XI. 11., XII. 09. A progra-
mok helyszíne az egyesületünk székhelye,
de szeretnénk más helyszíneket is igény-
be venni. A témaköröket közösen kíván-
juk kialakítani, azaz olyan szakmai, infor-
mációs illetve egyéb programokat szer-
veznénk, ami a tagságot érdekli.

Ezért kérjük a tagokat, hogy tájékoz-
tassanak azokról a témákról, amelyekrôl
szívesen hallanának, esetleg tartanának
elôadást, illetve ha javaslatuk van az
egyesületi központtól eltérô helyszín
használatára. Az aktív tagtársaink segít-
ségét kérjük abban, hogy jelezzék ha a
színvonalasabb munkánk érdekében elér-
hetô esetleges anyagi forrásról van tudo-
másuk. Végül örömmel vesszük, ha olyan
kollegáról kapunk értesítést, aki a szak-
területünkhöz tartozik és szívesen tagja
lenne a helyi szervezetünknek. 

Várjuk új tagok jelentkezését! (Molnár
István OMBKE, 1027 Bp. Fô u. 68. IV. em
vagy E-mail címre: molnari2@kobal.hu) 

✍ dr. Schippert L. – Molnár I.

Nyugdíjasklub
Ezúttal értesítjük tagtársainkat, hogy az
egyesületi nyugdíjasklub mûködik min-
den héten hétfôn 14.00 órától 18.00
óráig, az egyesület székhelyén. A rend-
szeresen jelenlévô tagok várják a tagtár-
sak megjelenését.
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Kedves, ötletes meghívó hívta fel a fi-
gyelmet arra, hogy a Textil- és Textilruhá-
zati Ipartörténeti Múzeum és az OMM Ön-
tödei Múzeuma ikerkiállítást rendezett „A
Vasaló Napja” címmel. A Textilmúzeum-
ban látható kiállítás „A simítás trükkjei –
trükkös simítók” címet kapta, az Öntödei
Múzeumé „Régi tüzek parazsa” címet. A
megnyitó ünnepségére október 16-án ke-
rült sor. 

„A Vasaló Napja” két rendezvénye kö-
zül az Öntödei Múzeumban megrendezett
kiállításról szeretnék megemlékezni. 

A nagy hozzáértéssel és ízléssel össze-
állított tárlat ipartörténetileg is értékes
áttekintést ad a vasalók anyagának, alak-
jának és mûködésének fejlôdésérôl. Rend-
kívül hasznos „tárlatvezetô” ezen az álta-
lában kevéssé ismert területen az Öntödei
Múzeumi Füzetek 12. száma, amelyben a
szerzôk tudományos alapossággal dolgoz-
ták fel a vonatkozó irodalmat, külön
hangsúlyt helyezve a mai értelemben vett
kézivasalók terminológiájára és a fogal-
mak rendszerezésére. A füzetet rendkívül
szép kiállítása, az ábrák és fényképek mû-
vészi kivitele teszi még vonzóbbá.

A kiállítás létrehozóinak érdeme, hogy
az ÖM tulajdonában lévô tárgyak mellett
magángyûjtemények anyagából is be tud-
nak mutatni – sokszor ritkaságszáma me-
nô – muzeális értékû darabokat. Ezek kö-
zé tartozik pl. a múzeumon kívül Dóczi Fe-
renc gyûjteményében is megtalálható
üvegbôl öntött „vasaló” (simító), ami az
általánosan vasalásnak nevezett mûvelet
egyik legrégebbi eszköze.

A kiállítás gazdag anyagából csak pél-
daként lehet néhányat kiemelni. Elsônek

a „betétes” vasalók kezdeti típusai közül
említendô meg egy vasfogantyús bárka
formájú sárgaréz vasaló, valamint egy
porcelánfogantyús „ökörnyelv” vasaló
(1930 körül). Mindkettôhöz kovácsoltvas
betétet használtak, kivitelük esztétikus,
igen gondos munka. 

Szépek és elegánsak a fafogantyúval
készült biedermeier rézvasalók, finoman
megmunkált függôleges fogantyútartó-
val, vas- illetve rézbetéttel.

Érdekes darabok a többnyire öntött-
vasból készült ún. tömör vasalók (szabó-
és lapos vasalók) és a hevítésükhöz hasz-
nált „vasalókályhák”. Ebbe a csoportba
sorolható a Mary Pott nevéhez fûzôdô
amerikai vasaló típus, amelynél ügyes újí-
tás, hogy a fogantyú cserélhetô. Leakasz-
tása, illetve rögzítése zárószerkezettel
történt, ami a könnyebb mozgatást és a
gyorsabb cserét tette lehetôvé, így egy
fogantyúhoz gyakran több vasalótest is
tartozhatott, aszerint, hogy a vasalandó
textíliához melyik felelt meg legjobban. 

A szenes vasalók már anyáink, nagya-
nyáink korát idézik: ezeknél a felhevítést
a vasalótestben lévô parázs valósítja
meg. Különösen szép példája ennek a
megoldásnak az egyik díszes fedéllel ellá-
tott, 19. század szenes vasaló amelynek
ábrája a meghívót is díszítette.

A Fagler család üzemében, Szegeden
készültek a sajátos kialakítású,  szenes
sárgaréz vasalók. Hajószerû alakjuk, nagy
gonddal készült finom kivitelük a hazai
ipart dicséri. 

A tárlaton olyan ritkaságokat is láthat-
tunk, mint a „kéményes vasalók”, vagy a
„Bugolette” elnevezésû porcelánfogan-
tyús útivasaló, ahol spirituszlánggal fû-
tötték a vasalótestet, ami nemcsak vas-
alásra, hanem fordított helyzetben akár
fôzésre is alkalmas volt. A nem szénnel
fûtött vasalók közül az 1860-as évek vé-
ge felé megjelenô gázvasalók, majd a vil-
lanyvasalók már a modern idôk beköszön-
tét jelzik. A villanyvasaló Zipernowsky Ká-
roly találmánya volt, aki szabadalmát erre
a megoldásra 1890-ben kapta meg.

Végül mint érdekességet meg kell em-
líteni néhány különleges célú vasalót:
ilyenek a fodorvasalók, a Hamerli kesz-
tyûgyárban használt „kesztyûcsinosító”

vasalók, illetve a mûvirágkészítésnél nél-
külözhetetlen levél- és virágvasalók.

A vasaló jól ismert tartozéka az alátét.
Ezekbôl szinte mûvészi kivitelû és terve-
zésû darabokat láthat a tárlat látogatója.

Gondolom számosan vagyunk, akiket
meglep az a tény, hogy a vasaló éppúgy
esztétikai alkotás és kiállítási tárgy lehet,
mint a festmények vagy a gépkocsik. A
gondosan és esztétikusan szerkesztett
tablósor Lengyelné Kiss Katalin, Klug Ottó
és Schudich Anna hozzáértését mutatja, a
tárgyak és enteriôrök elrendezése a mú-
zeumigazgató és munkatársai Káplán
György,  Hajnalné Simonyi Eszter és Hu-
szics György munkáját dicséri. 

A „Régi tüzek parazsa” kiállítást az Ön-
tödei Múzeumban a Szentendrei Szabad-
téri Néprajzi Múzeum fôigazgatója, dr.
Cseri Miklós nyitotta meg, a vendégeket
Ecker Károlyné a Textilmúzeum Alapítvány
elnöke, majd az Országos Mûszaki Múze-
um fôigazgatója, dr. Vámos Éva köszön-
tötte. 

2004. szept. 15-ig tekinthetôk meg a
kiállítások, amit jó szívvel tudunk ajánla-
ni minden érdeklôdônek abban a biztos
tudatban, hogy szemet gyönyörködtetô,
szellemet frissítô élményben lesz részük.

✍ Burayné dr. Mihályi Erika

Régi vasalók 
az Öntödei Múzeumban

■ A múzeum üvegvasalói, 1910 körül készültek

■ Szenes vasaló díszes fedélzáróval. 19. sz.

■ Bárka formájú, sárgaréz vasaló, csavarozott
vasfogantyúval, 18. sz. vége – 19. sz. eleje.


